
 

 

Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2023 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 

 
Θέμα: «Επείγουσα ανάγκη για παροχή τρεχούμενου και πόσιμου νερού 

στους εργαζόμενους και τους φιλοξενούμενους στην ΚΕΔ Σάμου». 

 

Η «Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή» (ΚΕΔ) της Σάμου εγκαινιάστηκε τον 

Σεπτέμβριο του 2021, μετά το κλείσιμο του «Κέντρου Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης» (ΚΥΤ) στο Βαθύ. Βρίσκεται στη θέση «Ζερβού» του Δήμου 

Ανατολικής Σάμου, σε ορεινό σημείο, στην περιοχή των παλιών σφαγείων, 9 

χιλιόμετρα περίπου από το Βαθύ. Σύμφωνα με την τελευταία επίσημη 

δημοσιοποιημένη καταμέτρηση του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 

στις 3 Σεπτεμβρίου 2023, στην ΚΕΔ οι διαμένοντες είναι 2.018 άτομα, ενήλικες 

(άντρες και γυναίκες) και παιδιά, ενώ εργάζονται εντός της δομής 36 υπάλληλοι.   

 

Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες που δημοσιεύτηκαν στα τοπικά ΜΜΕ1, αλλά 

και εστάλησαν εγγράφως και προς τον Διευθυντή του γραφείου του Υπουργού 

Μετανάστευσης και Ασύλου, πληροφορούμαστε ότι, κατόπιν απόφασης της 

διοίκησης της ΚΕΔ, έχει διακοπεί η παροχή τρεχούμενου και πόσιμου νερού 

στους εργαζόμενους και στους λοιπούς φιλοξενούμενους στην ΚΕΔ. Σύμφωνα 

με τα ίδια δημοσιεύματα, η εξέλιξη αυτή έλαβε χώρα λόγω της αδυναμίας του 

Δήμου Ανατολικής Σάμου να παράσχει νερό για τις ανάγκες λειτουργίας της 

ΚΕΔ, δεδομένου ότι η υπάρχουσα γεώτρηση δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες 

του ολοένα αυξανόμενου πληθυσμού. Ωστόσο, η κατάσταση αυτή δημιουργεί 

σοβαρό πρόβλημα υγιεινής για εργαζόμενους και φιλοξενούμενους, ενώ τίθεται 

πλέον και θέμα πυρασφάλειας της ΚΕΔ από τη στιγμή που οι υδατοδεξαμενές 

της είναι άδειες.   

 

Επομένως: 

 

                                                 
1 Βλ. http://aegaio.blogspot.com/2023/09/blog-post_11.html?m=0   

http://aegaio.blogspot.com/2023/09/blog-post_11.html?m=0
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Επειδή η παροχή τρεχούμενου και πόσιμου νερού στην ΚΕΔ Σάμου αποτελεί 

απαραίτητη συνθήκη για την εύρυθμη λειτουργία της, αλλά και για την 

αξιοπρεπή διαβίωση εντός αυτής.  

 

Επειδή η διακοπή της εν λόγω παροχής δημιουργεί κινδύνους υγειονομικής 

φύσης, τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για τους φιλοξενούμενους.    

 

Επειδή η αδυναμία παροχής τρεχούμενου νερού δημιουργεί επιπλέον ζήτημα 

πυρασφάλειας στην Δομή, λόγω των άδειων υδατοδεξαμενών της.  

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Ποιες θα είναι οι δικές σας άμεσες ενέργειες, ώστε να εξασφαλιστεί η 

παροχή τρεχούμενου και πόσιμου νερού στην ΚΕΔ Σάμου;   
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